

保障客运航班3.81万架次、旅客563.73万人次

青岛机场暑运“成绩单”亮眼

今年暑运期间(7月1日至8月31日),伴随观光旅游、学生返乡及探亲访友等多重出行需求叠加,航空市场持续升温。青岛机场紧抓运输黄金期,持续释放高质量发展的强劲动能,累计保障客运航班3.81万架次,旅客吞吐量达563.73万人次,日均旅客量9.09万人次,多项运营指标刷新历史纪录。

航线“花式上新”,出行更方便

暑运以来,啤酒节、演唱会、灯会等文旅活动在青岛轮番登场,这座城市成为众多游客心目中的理想目的地。青岛机场密切关注市场动态与旅客需求,加强与航空公司协作,提升航线网络通达度。青岛机场集团航空市场营销委客运部部杨晨介绍,暑运期间热门出行目的地涵盖丽江、上海、西安、成都、南京等国内城市,以及首尔、大阪、吉隆坡等国际城市。国内航线方面,新增喀什、陇南、十堰、荆州等航线,日均10班以上的快线增至13条;国际航线方面,新开名古屋、清州、静冈航线,并加密首尔、大阪、釜山、吉隆坡、新加坡、莫斯科等航班。其中,釜山、莫斯科航线旅客量增速分别达到111.2%和122.3%,济州和中国台北航线的客座率超过90%,成为今年暑运的突出亮点。

此外,青岛机场已与42家机场建立“一票到底 行李直挂”中转服务合作,国内中转衔接时间优化至80分钟以内,较以往缩短10分钟;国际方面则联合东方航空、山东航空,稳定执行武汉、杭州、宁波等地至首尔、迪拜的国际通程航班。目前,经青岛中转日韩的旅客量已占机场总中转旅客量的20%。

货运物流同样“热力十足”。青岛机场常态化运营6条往返日韩的货运航线,每周约30班次,主要承运电商货物、空运普货及商业快件。暑运期间货运量约6302.6吨,同比增长1.3%。随着航班量攀升,行李保障量也迎来单日历



青岛机场提升服务保障。机场供图

史新高,暑运行李保障总量达14442吨,同比增长10%。

服务暖心升级,出行更从容

在不断完善航线网络的同时,青岛机场的服务保障也在持续提质升级。青岛机场联合山东航空、东方航空、青岛航空等航司,将国内航班值机截载时间从40分钟压缩至35分钟。乘坐青岛至广州、成都、厦门等“空中快线”且无托运行李的旅客,仅需在计划起飞前15分钟通过安检并抵达登机口,即可实现“随到随走”,极大提升出行效率。

青岛机场根据航班保障情况动态调整人工值机柜台、安检通道等保障资源,并选取值机区域、预检待检区、安检待检区、网约车上客区、高地铁到达柜台等客流量大、服务需求多的区域设立“志愿服务岗”,提供排队秩序维护、咨询引导等志愿服务。聚焦“首乘旅客”、无陪儿童等特殊旅客群体,持续加强

“一站式服务”,暑运期间共保障团队出行1116个、2.1万余人,特殊旅客近8000名。青岛机场持续推动“全通型立体化 零换乘”综合交通枢纽建设,在暑运前全新推出“智能派位+双区分流”网约车服务模式的基础上,通过高精度客流预测和智慧化实时监控,实现多种交通运力的精准调配,及时补充运力缺口,确保旅客顺畅出行。暑运期间共派发网约车32.8万辆,同比增长22%;自驾车辆95.7万辆,同比增长5%;高铁运送旅客37万人次,同比增长62%。

暑运期间,面对持续大客流与强降水、大风、雷暴等复杂天气的双重考验,青岛机场通过优化航班时刻分配、合理调度停机位资源,全面提升运行效率。依托A-CDM系统(机场协同决策系统)实时监控航班动态,精准应对航班及客流高峰,统筹客梯车、摆渡车等保障资源,根据航班落地时间、旅客机上等待时间等确定保障次序,减少旅客等待时间。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

■相关新闻

坐着暑期公交专线 游客畅享山海之旅

本报9月1日讯 随着开学季到来,岛城今年首次开通的暑期免费公交专线于8月31日顺利完成最后一班运营。在刚刚过去的两个月里,这条贯穿青岛美丽海岸线的公交线路累计服务市民和游客超过26万人次,日均客流量约4300人次,成为今夏滨海旅游一道流动的风景线。

自7月1日起,该免费公交专线正式运行,从铁路青岛站兰山路出发,终至石老人浴场东,全程约39.4公里,有机串联起沿海17个重要景点,形成一条完整的滨海观光带。从栈桥、鲁迅公园,到现代时尚的五四广场、奥帆中心,再到极地海洋公园、雕塑园及石老人海水浴场等热门景点,游客可一线直达,轻松畅游。

“免费公交不仅全程免费,还配备了全新的语音播报系统,每到一站都会详细介绍景点特色。”公交隧道公司党委书记、董事长陈涛介绍,与普通公交不同,暑期免费公交专线更注重为外地游客提供导向性服务。“我们今天要去八大关景区,从网上搜到可以乘坐这条专线,就来体验一下。”来自河北的游客张先生与家人体验免费公交后连连称赞,“一路沿着海岸线行驶,景点下车直达,真是太方便了!”

据统计,暑期免费公交专线在两个多月运营期间共发车1965班,运客总量26万人次,日均客流突破4300人次。8月旅游高峰期间,单日最高客流量超过4800人次。数字背后,是无数游客满意的笑容和便捷的出行体验。仅在铁路青岛站兰山路始发站,每班车出发时几乎座无虚席,从起点站就“一位难求”的场景,成为今夏青岛旅游火爆局面的真实缩影。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

新援就位,青春风暴再升级

青岛男篮完成新赛季国内球员注册

本报9月1日讯 9月1日,青岛国信海天篮球俱乐部正式完成2025-2026赛季CBA联赛国内球员注册,阵容平均年龄仅23.5岁,继续以青春风暴亮相CBA。

为弥补后卫线短板,俱乐部引进了刘维伟的昔日爱徒王奕博。王奕博出生于1999年,身高182厘米,体重88公斤,组织能力和防守意识突出。自2017年进入CBA以来,他多次助浙江队打入季后赛,曾获2022

天气预报

市区

今天 晴

北风3-5级 24℃~29℃

明天 阴转多云

东北风3-5级 24℃~28℃

明天

崂山 小雨转多云 22℃~28℃

即墨 阴转多云 22℃~27℃

胶州 阴转多云 21℃~27℃

黄岛 阴转多云 21℃~28℃

莱西 阴转多云 23℃~27℃

平度 阴转多云 21℃~27℃

年CBA全明星技巧挑战赛冠军,并入选中国男篮集训队参加世界杯预选赛。

内线方面,随着杨瀚森加盟NBA开拓者,球队签下来自深圳队的中锋胡小龙。他出生于2003年,身高206厘米,体重117公斤,篮下技术扎实,身体条件出色。胡小龙曾获第十四届全运会三人篮球男子19岁以下组金牌;2022年入选三人篮球U21国家联赛名单;2025年入选国家U23三人男篮集训名单,他的加入增强了青岛内线的厚度与防守强度。

此外,青岛男篮正式从浙江广厦引进此前租借效力三个赛季的赵嘉义。租借期间他多次入选国家男篮集训,并在今年8月随队夺得亚洲杯亚军。通过选秀大会加盟的林韦恺也在夏季比赛中得到教练组认可,新赛季将成为轮转球员。梯队小将张嘉琳、张浩博等也晋升至一线队。

青岛男篮新赛季阵容突出年轻化,兼具速度、活力和成长潜力,将继续以快速节奏和充沛体能延续青春风暴,成为CBA中一股不可忽视的新生力量。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奕丕炜)

最可爱的人,回家了

青岛市开展退役士兵“荣归”返乡欢迎活动



返乡接待站的工作人员(左)为退役士兵解答问题。
市退役军人事务局供图

本报9月1日讯 当“最可爱的人”告别热血军营,踏上温暖归途,家乡的拥抱早已为他们热烈张开。9月1日起,青岛市退役军人事务局组织各区市在青岛胶东国际机场、青岛火车站、青岛北站等多个交通枢纽及退役军人服务中心(站)设置返乡接待站,开展退役士兵“荣归”返乡欢迎活动,关心关爱退役军人的浓厚氛围拉满。

在即墨北站出站口,鲜花、横幅、掌声、欢呼声和泪水交织。工作人员热情为退役士兵佩戴“荣归”红花,发放《荣归返乡攻略》,依次引导返乡退役士兵进行报到预登记,对退役士兵普遍关心的技能培训、创业贷款、学历升级、优待证办理等问题进行全方位答疑解惑,让退役军人在返乡第一站就倍感温馨与尊重。

在青岛胶东国际机场接机大厅,退

役军人的亲友早早等候在此,欢迎横幅拉满、尊崇标语高举,满满的仪式感让军人的荣誉“看得见”,也让双拥模范城的温度真切可感。“很久没见家人了,没想到今天一下飞机就受到这么热情的迎接。家乡的退役军人事务局工作人员还耐心讲解了接下来的报到流程,怎么办理复学手续,心里特别温暖。”退役士兵曾俊儒说。

针对退役士兵最为关心的就业创业问题,返乡接待站安排工作人员为退役军人提供政策咨询、就业创业需求登记等服务,向退役军人介绍如何通过“智慧荣军”信息平台查看推荐岗位、登记教育培训需求、查询相关政策等,为退役军人提供全方位服务保障。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 赵明琳)